

双方联手阻击极右翼成功 “新人民阵线”想牵头组阁

过河拆桥? 马克龙拒与极左翼“共治”

法国总统马克龙10日首次打破国民议会选举结束以来的沉默,在一封公开信中呼吁主流政党协商组建反映法国“共和制度”和“亲欧洲”的大联盟。

呼吁构筑稳固联盟

马克龙在信中写道,“没人赢得”7日的选举。他呼吁认可共和制度、法治、议会民主、欧洲定位并守护法国独立的全部政治力量开始真诚公平对话,构筑一个稳固、体现多元定义的执政联盟。

据媒体解读,这一表态意味着马克龙不仅重申拒绝与极右翼政党国民联盟合作,也含蓄地排斥极左翼政党“不屈的法兰西”。后者是左翼联盟“新人民阵线”主要成员,也是阻止国民联盟获胜的重要力量。

国民联盟在上月30日首轮选举中获得大约33%的选票,排名第一且领先优势明显。

左翼联盟“新人民阵线”排名第二,马克龙领导的中间派执政联盟“在一起”仅排第三。为防止国民联盟获得议会多数席位,继而产生法国历史上首位极右翼总理,左翼和中间派在第二轮投票前呼吁组建广泛的“共和阵线”,超过210名中间派和左翼政党候选人退选,以集中反对极右翼的选票。

在左翼和中间派联合阻击下,国民联盟及其少数右翼共和联盟在第二轮投票中获得143个议席,排名第三。“新人民阵线”出人意料地获得182席,位居第一。“在一起”获163席,排第二。没有任何一个政党联盟获得国民议会过半所需的289席。

拒绝四党组阁要求

“新人民阵线”包括让-吕克·梅朗雄领导的极左翼“不屈的法兰西”和立场较温和的社会党,以及生态党和法国共产党。四党9日发

表联合声明,要求马克龙“按照共和国在共治时期的惯例”,允许“新人民阵线”作为赢得议席数最多的政党联盟牵头组建政府。在分析人士看来,马克龙的公开信拒绝了这一要求。

英国《金融时报》指出,“新人民阵线”主张高税收、高支出的财政政策,与马克龙主推的商业友好型供给端政策相悖,“新人民阵线”还想废除马克龙主导的养老金改革,马克龙因此不惜一切代价想避免与其“共治”。

马克龙在信中承认,“广泛集结”一支足以组建联合政府的“共和力量”需要“一点时间”,因此现任政府将以看守政府形式继续履职。现总理加布里埃尔·阿塔尔8日递交辞呈,未获马克龙接受。

美国《纽约时报》指出,法国现行宪法授权总统任命总理,但对总统何时任命总理不设时间限制。法兰西第五共和国实行总统制,而非意大利或荷兰等欧洲国家实行的议

会制,尚未出现过议会政党长期磋商组建联合政府的情形。

拉谁结盟意见不一

马克龙领导的“复兴党”内部目前就组阁盟友存在不同意见,一些人主张吸纳中左翼至右翼不同政治光谱的政党,一些人则希望与共和党这样的传统右翼结盟。“新人民阵线”内部对候任总理人选意见也不一致。梅朗雄推出克萊芒絲·蓋泰,社会党党首奥利维耶·富尔同样有意。“新人民阵线”8日说,希望本周末或下周初能确定最终人选。

法兰西第五共和国自1958年创立以来,数度出现“左右共治”,即总统和总理分别出自右翼和左翼其中一派。据法国商业调频电视台报道,作为传统左翼的社会党正考虑是否脱离“新人民阵线”,加入马克龙阵营。

海洋 (新华社供稿)

美俄计划 俄罗斯称将作出军事回应

新华社上午电 俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫11日表示,俄罗斯将对美国计划在德国部署远程导弹作出军事回应。

里亚布科夫说,美国计划在德国部署远程导弹的目的是损害俄罗斯的安全。美方此举是导致局势升级的一环,也是对俄方进行恐吓的一部分,“俄方将分析局势并以冷静、专业的方式作出回应”。

据美国白宫网站消息,当地时间7月10日,美德在一份联合声明中表示,美国将于2026年开始分阶段在德国部署远程火力。

据介绍,这些武器将包括SM-6导弹、“战斧”导弹以及正在研发的高超音速武器,其射程将远超欧洲目前部署的任何陆基火力系统。

据报道,美方将在德国部署的“战斧”导弹射程至少达500公里,其性能可与德国“金牛座”导弹相媲美,能够深入渗透敌方控制范围,精准打击重要目标。

美国军备控制协会执行主任达里尔·金博尔指出,《中导条约》曾明令禁止在欧洲部署某些陆基导弹,因为这些导弹携带的常规弹头可被改装为核弹头,在欧洲大陆部署这种武器,意味着潜在打击目标根本没有反应时间。美方采取这一举措虽然可以安抚欧洲盟友,但可能引发俄罗斯“以牙还牙”、即部署携带常规或核弹头的中程导弹。

免费开放NFC支付 苹果与欧盟已和解

据新华社布鲁塞尔7月11日电 欧盟委员会11日宣布已同美国苹果公司达成和解,苹果承诺向竞争对手免费开放基于近场通信(NFC)技术的移动支付功能。相关承诺具有法律约束力,为期10年,适用于整个欧洲经济区。

2022年,欧盟委员会指控苹果公司限制第三方移动支付应用开发者使用NFC,这使苹果支付在和其他同类产品竞争中获得不公平的优势。

据欧盟委员会介绍,苹果提出初步承诺,向第三方移动支付应用开发者免费开放在苹果设备上的NFC访问权限,无需通过苹果支付或苹果钱包等。此后,欧盟委员会对苹果承诺的措施进行了市场测试,苹果也根据测试和反馈结果修改了其承诺。

消费增长持续疲软 政府期待婚庆提振经济

“把钱留在国内” 印度首富办天价婚礼



▲ 新郎阿南特·安巴尼与新娘

▲ 张灯结彩的安巴尼家族豪宅 图 GJ

印度首富穆克什·安巴尼12日起为儿子阿南特举办奢华婚礼。3月份流行歌手蕾哈娜登台连唱19首歌曲不过只是“前菜”,12日至14日的大型庆典才是婚礼的高潮。在高潮到来之前,穆克什又斥巨资邀请了流行歌手贾斯汀·比伯赴印度献唱。

大张旗鼓操办婚礼,似乎是印度人,尤其是印度富人们的“传统”。按照新郎阿南特的说法,更是在“响应”印度总理莫迪“在印度结婚”、提振经济的号召。

但“婚庆经济”究竟能够在多大程度上提振印度经济?

婚前预热已惊人

奢华婚礼在印度并不罕见,但像穆克什为儿子操办的这场婚礼规模之大,还是令印度民众瞠目结舌。

搭乘豪华防弹奔驰汽车前往庆典现场,一路由警方全程护送,在酒店的豪华套房倒时差、休息……当地时间7月5日,流行歌手贾斯汀·比伯在社交媒体上秀出他短暂印度之旅的片段,并在登台演出后很快返回美国。有消息称,为了邀请比伯在儿子的婚礼庆典举办前“助演”,穆克什支付了1000万美元出场费。

而这只是这位印度富豪为这场婚礼花费的天价费用中的一小部分。

早在今年3月婚礼的预热阶段,安巴尼家族就在位于印度古吉拉特邦海港城市贾

姆纳格的一处庄园举办了为期3天的奢华婚前庆典。印度设计师马尼什·马洛特拉担任那场庆祝活动的创意总监,现场特地建造了一座如梦如幻的玻璃宫殿。3天里,100名厨师为包括比尔·盖茨、希拉里·克林顿、库什纳和伊万卡夫妇等在内的约1200名受邀宾客制作了500多道菜肴。

今年5月,新人携亲朋好友搭乘私人游轮旅行之际,流行乐团后街男孩、有“水果姐”之称的歌手凯蒂·佩里、意大利盲人歌手安德烈·波切利到场助兴。

有媒体称,安巴尼家族为婚前的庆祝活动已经花费了1亿到2亿美元。婚礼前的预热就如此大阵仗,媒体称这或许将是印度有史以来最昂贵的婚礼。

“婚庆经济”规模大

印度人视婚礼为权力和地位的象征,“尤其喜欢在婚礼上花钱”。投资银行公司杰富瑞6月发布的报告显示,印度的婚礼行业近年来蓬勃发展,规模预计为每年1300亿美元。印度人举办奢华婚礼的平均花费在20万至40万美元之间,这还不包括购买珠宝、服饰之类的开支。《经济学人》杂志此前发布的报告显示,婚庆行业是印度的第四大产业,每年约有1000万场婚礼举办。

按照印度婚姻顾问西玛·塔帕里亚的说法,尤其是在过去的十年里,印度人办婚礼发生了巨大变化,富人们经常会选择在海外

举办盛大婚礼,邀请宝莱坞明星或知名音乐人表演。

这是安巴尼家族第一次在印度当地举办婚礼以及相关庆祝活动,此前穆克什另外两个孩子的订婚与婚前庆祝活动分别在意大利和瑞士举办。

肥水不流外人田?

新郎阿南特·安巴尼称,这一次之所以选择在贾姆纳格举办大办婚宴,一方面是因为贾姆纳格对安巴尼家族来说意义重大,另一方面则是受总理莫迪“在印度结婚”号召的启发。

几个月前,莫迪呼吁印度的富人们放弃在国外举办婚礼的想法,“将钱留在印度国内”。甚至,连婚礼上所用的各种物品都应当是“印度制造”,从而刺激与婚庆有关的消费与就业,提振印度经济。不仅肥水不能流外人田,莫迪甚至还希望将印度打造成为全球知名婚礼目的地,吸引海外的新人赴印度举办婚礼。

然而,印度舆论对“婚庆经济”能否成为经济新的增长点表示怀疑。在印度评级与研究机构的经济学家看来,“在印度结婚”的号召给人们描绘了一个乐观的经济前景,但实际上印度的消费增长持续疲软,消费增长主要依靠的是高收入阶层家庭的推动。“消费需求并不普遍,这对印度经济的持续复苏将是一个挑战。” 本报记者 齐旭